

编者按：镇街兴则温岭兴，镇街强则温岭强。《镇街周报》栏目以短平快的方式带大家速读各个镇（街道）的本周要闻，跟踪最新动态，鼓劲温岭发展。

【滨海镇】

不忘初心 打造村民共富 瓜果王国

关键词：省优秀共产党员

热度：

事情回顾

7月1日，浙江省庆祝中国共产党成立100周年大会在嘉兴市隆重举行。会上表彰了一批省优秀共产党员，温岭市吉园果蔬专业合作社理事长辛宏权获评“省优秀共产党员”称号并上台领奖。自1997年退役后，辛宏权便开始务农，努力打造“瓜果王国”。早在2005年，辛宏权发起成立温岭市吉园果蔬专业合作社，示范和指导发展现代农业，带动社员共同致富。

【横峰街道】

1000余户拆迁安置村民 回家看房

关键词：全域改造

热度：

事情回顾

近日，横峰街道全域改造一期方家洋、莞渭陈和马鞍桥3个村的拆迁安置村民的安置住宅即将分房入住。为使村民更全面地了解安置房的情况，7月2日至6日，横峰街道安排了看房活动。选房预计于7月下旬进行。届时，将有1000多户村民参与安置选房。川安华庭小区项目总建筑面积约56万平方米，包含28幢高层住宅、商业配套及幼儿园，共计3260套安置房。

【太平街道】

改造7个老旧小区 让群众住得舒心安全

关键词：老旧小区改造

热度：

事情回顾

今年，太平街道将对兆丰园、之江世纪花园、中华大厦、万寿路西延、万昌中路291号、人民西路19号商住楼、政和路35弄1-2幢等7个老旧小区进行改造，预计改造总面积9.5万平方米，复绿面积0.6万平方米，新增车位36个，涉及户数685户，受益人口2084人。现阶段，各项工程正在稳步推进中，预计10月底将基本完工。

【箬横镇】

投资约6.7亿元!团结旧村改造项目

本月开工建设

关键词：旧村改造

热度：

事情回顾

7月5日，箬横镇团结旧村改造项目安置区块，有6台打桩机分别在该项目进行装机作业，这标志着箬横建成区今年又一个亿元级旧村改造项目即将开工建设。整个项目预计改造完成后，能为近2000人提供居住、创业、就业的空间，将有效改善城乡人居环境，促进村集体经济的可持续发展。

【松门镇】

360°观景平台建成开放

关键词：滨海旅游

热度：

事情回顾

7月5日上午，位于松门镇海韵的新村元宝山顶的360°观景平台对外开放。全方位的观景体验，使得该处成为滨海旅游的又一网红打卡点。这个360°观景平台，位于松门镇开发的8公里长“金色海岸运动休闲带”精品线路的中段，与山海之韵景区相邻，初步命名为海韵观景台。

【泽国镇】

台州海关泽国联络处签发首份原产地证

关键词：原产地证

热度：

事情回顾

近日，台州海关泽国联络处为台州天麓鞋业有限公司签发了一份原产地证。这是台州海关泽国联络处设立以来签发的首份原产地证。泽国联络处成为台州海关联络处中第一个也是目前唯一一个开展原产地证签发业务的联络处。同时，泽国联络处也是台州海关唯一设置到镇的联络处，切实便利了企业，把海关服务延伸到乡镇。这是台州海关对原产地证便利化改革的尝试，优化提升了地方的营商环境。

【坞根镇】

挖掘红色资源 丰富旅游项目

关键词：沉浸式体验小镇

热度：

事情回顾

近日，坞根镇召开“多彩坞根、红色故土”红色旅游推介新闻发布会。今年，坞根积极探索“红色+阵地”“红色+研学”“红色+文化”模式，挖掘红色资源，丰富旅游项目，打造红色旅游“沉浸式体验小镇”。近几年，坞根镇不断探索“红色+阵地”模式，保留小镇原有风貌，传承红色基因，凸显革命地标，大力发展红色文化教育和乡村红色旅游产业，打造新时代红色融合主题村落。接下来，坞根将继续绘制好小镇文旅蓝图，传承好红色基因，为广大党员干部寻访红色足迹、回顾红色历史提供“打卡指南”。

【城东街道】

深化企业积分制 织密平安防护网

关键词：安全生产

热度：

事情回顾

近日，城东街道召开关于进一步深化企业积分制新闻发布会。该街道辖区内企业类型多样、产业结构风险高、外来务工人员聚集、企业主安全意识薄弱等因素，给安全隐患排查治理工作带来极大的挑战。为提高企业安全生产系数，城东街道创新推出了企业安全生产积分制，于2019年8月开始试运行，并于2020年6月在全街道铺开，实行企业安全标准化、精细化管理，大大提升工作效率和工作成效。

【城北街道】

党群服务中心启用

打造党建引领和党性教育新阵地

关键词：党群服务中心

热度：

事情回顾

日前，城北街道党群服务中心正式揭牌启用，旨在进一步打造城北党建引领新阵地和党性教育新平台，提升党组织的凝聚力和战斗力，密切党群干群关系。该中心内有街道工委党校、小微园区党群服务中心、党代表工作室、退役军人服务站、银领之家、青年民兵之家、健康关爱服务站、鞋业检测中心等多个部门和工作室，是集服务、管理、展示、教育于一体的开放式及多功能的综合性党建平台。

【新河镇】

南洋岙废弃矿山生态修复项目完工

关键词：生态环境保护

热度：

事情回顾

近日，新河镇南洋岙废弃矿山生态环境修复项目正式完工，并通过相关部门及有关专家的验收。该项目被列入《浙江省矿山生态环境保护与治理规划》二类重点治理矿山。

【石桥头镇】

台州市委统战部调研石桥头民族团结进步创建工作

关键词：民族工作

热度：

事情回顾

近日，台州市委统战部调研组到石桥头镇调研民族团结进步创建工作。调研组希望石桥头镇要重规划、创特色、一盘棋，把民族工作与文创有机结合起来，打造成为温岭的民族团结进步示范点。

【大溪镇】

大溪领导班子 跟着红色地图学党史

关键词：党史学习教育

热度：

事情回顾

近日，大溪镇领导班子前往市博物馆和市档案馆，开展“跟着红色地图学党史”现场教学活动，带头推动党史学习教育走深走实。

【温峤镇】

走心的毕业礼物

关键词：毕业礼物

热度：

事情回顾

又是一年毕业季，温峤二小的优秀毕业生们收到了学校赠与的一份走心的毕业礼物——一袋蔬菜和一盆罗汉松。袋子里有黄瓜、玉米和茄子，这些蔬菜全部是同学们的劳动成果。学校把这些小罗汉松送给了优秀毕业生们，借着这些来自全国13个省14个民族的孩子们的手，把希望的种子传递到全国各地。

城北实现 浙皖生育登记跨省通办

新时代“招才引” 东部发展谋新篇》

本报讯（通讯员梁伟伟）没想到现在这么方便，不用费时费力请假回老家办理，这项服务真是太暖心了。7月8日上午，在城北街道便民服务中心，怀孕6个月的姬女士拿着刚刚办理完结的生育登记服务单，喜悦之情溢于言表。

姬女士和丈夫都是安徽人，在城北一家制鞋企业务工，夫妻俩在城北工作生活了十多年，早已把这里当成第二个家乡。今年1月，姬女士喜怀二胎，在高兴之余，为肚子里的孩子办理生育登记成了烦心事。

姬女士的老家在安徽省阜南县，对于办理生育登记，她至今印象深刻。姬女士的大儿子今年4岁，当初就是从城北回到阜南老家办的生育登记。回老家一趟差不多要11个小时，算上办业务的时间，这一来一回就要请3天假。误工加上车费，对我们来说是一笔不小的负担。姬女士说，后续办理入户、医保、社保等事项，还要回到户籍地才能办理，得花很多工夫。

好在温岭市和阜南县已于今年6月实现了这些事项跨省通办。就在前几天，市卫健局主动联系姬女士，告知其可以在街道

便民服务中心办理生育登记，这让姬女士惊喜。于是，姬女士带着七分期待三分忐忑的心情来到城北街道便民服务中心办理业务，在工作人员的接待下，她按照流程很快拿到了一张生育登记服务单。直到看到单子上红艳艳的公章，她心里悬着的石头才落了地，也深深感受到了第二家乡带给她的幸福感。

基于流动人口异地办事的实际情况和需求，市卫健局在国家、省、台州市卫健部门的指导下，积极主动对接长三角，以流动人口出生一件事跨省通办为切入点，

通过数据共享，实现省际部门数据信息互联互通。市卫健局相关负责人介绍，我市正在启动温岭和安徽全省各地实现出生一件事、生育登记等事项跨省通办。

目前除了能在各镇（街道）便民服务中心办理生育登记业务，在温岭的安徽阜南、临泉、太和籍新生儿家长和在安徽阜阳的温岭籍新生儿家长可以不回到户籍地，在当地妇幼保健院就可直接为新生儿办理落户及参保事宜，有效破解了流动群众多地跑多次跑、折返跑等难题，进一步深化了最多跑一次改革。



霉糕受欢迎

7月7日是农历五月廿八，当天是城东街道横山头街集市日，来自温峤镇中街村的朱仁富在街上卖温岭传统糕点霉糕（或写为“梅糕”，音），他的霉糕售价14元一公斤，有红、白两种。朱仁富说，近几年重操老手艺，在温岭各地赶集销售，受到人们的欢迎。

霉糕做法与起糕干坯差不多，不同之处是原料用的是早米，即籼米，打成粉后，不加糖水，加的是白糖或红糖粉，粉拌好后，放在蒸笼里划成条块，因水分少，蒸汽将糖融化后，霉糕就会变干，吃起来有香味。

记者 黄晓慧摄

政企联动 提升战斗力

东部新区开展气化站泄漏事故应急救援演练

本报讯（记者陈祥胜 通讯员陈刚）天然气储罐底部发生泄漏，立即启动应急预案进行处置。

近日，台州市（温岭市）2021年特种设备事故应急救援演练活动在温岭市管道燃气公司东部新区气化站举行，现场开展了一场气化站泄漏事故应急救援演练。

此次演练模拟的事故场景为：温岭市管道燃气公司1号天然气储罐底部发生泄漏，公司派遣人员进入罐区检查时发现储罐根部位置发生泄漏，1名检查人员因吸入天然气昏迷。由于事态升级，公司立即上报，我市立即启动《温岭市特种设备事故应急预案》Ⅳ级应急响应。

演练的圆满完成，有效验证了政企联动、特种设备应急救援预案的实用性和可操作性。活动组织方表示，此次演练既提升了各有关职能部门的反应能力，又增强了公众风险防范意识和自救互救等灾害应对能力，对保障全市特种设备安全运行发挥了积极作用。

为消除安全隐患，市住建局根据排查情况制定了详细的治理计划，合理安排清理树障路线及进度，落实相关责任人和整治时限。要求每条线路修剪到位，做到既保证树木冠形整齐和正常健康生长，又保障输电线路的安全稳定运行。

为消除安全隐患，自7月4日起，市住建局结合防台防汛工作，有序进行树线矛盾治理。通过前期对主城区绿化养护区域的道路两侧沿线树木逐一摸排，共发现27个路段2000余株树木存

化解道路树线矛盾 保障城市文明安全

本报讯（通讯员林慧）进入夏季，树木生长迅速，高大繁茂的树枝不时会和导线进行亲密接触，极易引发配电线跳闸事故。且夏季台风较多，树木受狂风影响容易折断或倾倒，极易导致输电线路出现变形、断裂等情况，影响市民人身、财产安全及电网的稳定运行。

为确保修剪作业现场安全，市住建局还安排安全员全程监督，加强巡视，不留死角，切实消除安全隐患。同时由专人将修剪下的枝条及时清运，保持现场整洁。本次修剪任务预计在7月底前完成。